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szenKESZTÖSÉG ÉS KIADÓHMIVATAL: 
taten neGELE FERDINAND 64--68 

ELEFON : 20--61 

MINDEN ESTE MEGELENŐ 
POLITIKA! NAPILAP 

Felelős szerkesztő: MAYER ANTAU 

az angol-olasa egyezmény megkötését 
avacodás az osztcák püsnökök népszavazási felhivása köcül - fe- 
szavaatatják a Mhancia flöldne menekült spanyal milicistákat, fogy hova is 
alan menni - Tliktas volt államlő és családja hüséget esküdött Jűtlec- 
met - Kocmánytözbelépéste véget évtek az összes hanciaocszági satrájhok 
(RÓMA) (Reuter.) Az olasz sajtót 

endkivül nagy megelégedéssel tölti el 
1 vezető angol lapok nyugodt és tárgyi- 

hangja a brit-olasz tárgyalásokat 
tően, amelyet különben a maga ré- 
ről is a legkielégitőbbnek tartt A 

Hornale dltalia igy ir: 
Lendon és Róma között az ellen- 
tétek már csak a legkisebbek, a 
velyeket nagyon könnyü lesz eltá- 

olitani. 
A Corriera de la Sera szerint Rómsz 

és London között létrejött a középten- 
geri támaszpontokra vonatkozó megál- 
lapodás, amely kimondja, hogy: 1) a 
két kormány köteles támaszpontjainak 
metleges további kiépitéséről pontos in- 
tormációkat adni és a változtatásokhoz 
a beleegyezést megszerezni, 2) Anglia 
és Olaszország kölcsönösen kötelezik 
magukat arra, hogy további támasz- 
pontokat nem épitenek. 3) Biztositják 

egyraást arról, hogy középtengeri flottt 
terveikről kölcsönösen beszámolnak. 4) 
Feltétlen tiszteletben tartják az eddiéi 
szerzett jogokat és végül 5) A Szuezi- 
csatorna hajózásának kérdését az egyip 
tomi kormány közbenjöttével külön ér- 
tekezleten szabályozzák. A megállapo- 
dás még a következő támaszpontokat 
ismeri el: Anglia részéről Ciprust, Mál- 
tát, Gibraltárt és a Szuezi csatorna két 
aldalán épitetteket, mig olasz részről 
Fantelláriát és az Adennel szemben fek- 
vő Bab el Mandebet. 
A Mesgsagero tudni véli, hogy az olasz 

kormány a legutóbbi megbeszélések 
alapján biztositékot adott arra vonatko- 
26lag, hogy libyai csapatait békelétszám 
ra csökkenti, ezzel szemben azonban An 
glia mérsékeli gibraltári flottaerejét és 
nbem igyekszik Egyiptommal a már is- 
merten kivül más oly szerződést kötni 
mely Róma érdekeit sérthetné és sza- 
bad közlekedését Abessziniával veszé- 
lyeztetné. 

Tiz napon belül várják az angol- 
olasz egyezmény megkötését 
(LONDON.) A Reuter jelentése szerint 
az angol-olasz tárgyalások kielégitő 
eredménnyel folynak. A Havas iroda je- 

Entése szerint 
az egyezmény megkötése tiz napon 

belül várható. 
A Daily Mail szerint lehet, hogy a két 
Ország közötti viszony az egyezmény 
megkötése után lényegesen megjavul. 

Daily Express ugy tudja, hogy 
a mégegyezés keretében a Tana-tó 
környékének ügyét, továbbá Szu- 

dán és Etiópia viszonyát is sza- 

bályozni fogják. Sor kerül Etiópia 
meghóditásának angol részről való 

elismerésére is. 

A francia sajtó rendkivül figyelmet szen 

tel a kérdésnek és hangsulyozza, hogy 
a külügyminisztériumnak fokozot- 
tan kell ügyelnie arra, hogy Fran- 
ciaország érdekei az angol-olasz 
egyezmény révén serimiféle hát- 

rányt ne szenvedhessenek. 

Boncour kihallgatásai 

(BÁRIS) Boncour miniszterelnök teg- 
nap kihalgatáson fogadta Dinu Cesia- 
1u román és Osusky csehszlovák köve- 
eket, majd Francois Poncet berlini 
rancia követ jelent meg előtte kihall- 
gatáson, 

Sorra elismerik az Anschlusst 
Európa nemzetei 

a csehszlovák követen kivül megjelen- 
tek Ribbentropp külügyminiszternél 
Newille Henderson angol, továbbá a 
belga, portugál, holland. svéd, norvég, 
dán és a finn követek, valamennyien 
jegyzéket nyujtva át, amelyben kor- 
mányaik értesitik Berlint, hogy az An- 
schlusst elismerik és követségeiket az 
osztrák fővárosból visszarendelik. 

Horthy magyar kormányzó rádió- 
szózatot intéz a magyar nemzethez 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Horthy ma- 
gyar kormányzó ma, vasárnap délután 
6.30-kor (romániai időszámitás 7.30) rá- 
dió-szózatot intéz a magyar nemzethez 
amelye minden magyar leadóállomás 

(BERLIN.) (Reuter.) Tegnap délelőtt 

(MÜT"HEN,) (Reuter.) Hitler válasz-] 
tási propaganda körutján tegnap Mün- 
zhenben beszélt és méltatta az An- 
schluss jelentőségét. felhiva a népet 
a százszázalékos „igen" szavazatra Gö- 

ring marsall tegnap Salzburgban tar- 

tetta meg utolsó ausztriai propaganda 

beszédét és megigérte, hogy Ausztriá! 

gazdaságilag a legmagasabb fokra eme- 

ik és nyomorát megszüntetik. Egyéb- 

ként miután az épitkezésre kiutalt 5 

millió márka az ausztriai nyomorta- 

nyáknak csak elenyészően csekély ré. 

szét tudja megszüntetni, a birodalmi 

kormány további 21 millió márkát utalt 

ki épitkezésre 

Külföldi németek nem vehetnek 

részt az április 10-iki népszava- 

záson 

(BERLIN) (Reuter.) A birodalmi kor 

mány hivatalosan cáfolja azokat a kül- 

földi lapokban elterjedt hireket, ame- 

lyek szerint az április 10-iki népszavazá 

son külföldi németek (pl. a szudéták 

vagy a magyarországi svábok) is részt- 
vennénekk. 

AA német kormánytól távol áll, - 

mondja a nyilatkozat, - még a gondo- 

lata is annak, hogy a más államokban 

élő német nemzetiségü állampolgárokat 

is bevonja a Harmadik Birodalom bel- 

ügyeibe. 

azoknak az államoknak rendelkezéseit 

betartani, amely állampolgárainak is- 

meri el őket. A szavazáson való részvé- 

telről soha szó nem volt és ezért a kor- 

mányzat a nevetséges, de nagyon is 

propagandaizü hireszteléseket vissza- 

utasitja. Külföldön csakis azok a néme- 

tek szavaznak, akik Németország polgá- 

raiként, mint német utleveles idegenek 

tartózkodnak az egyes államok terüle- 

Ezek a németek kötelesek 

közvetit. 

d(itlec Wlnchenden 
tein. Ez ellen kifogása senkinek sem 
lehet. 

Rendkivül meleg hangon ir a né- 
met sajtó Eckhardt Tibor legutób- 
bi beszédéről 

(BERLIN.) (Reuter.) A magyarorszá- 
gi Független Kisgazdapárt vezére, Eck- 
hardt Tibor, mint tudvalevő, legutób- 
bi nagy beszédében hangsulyozta, hogy 
végzetesen elhibázott lépés lett volna, 
ha a magyar kormány megtürte volna 
a németellenes propagandát, mert a 
Harmadik Birodalom nemcsak a legna- 
gyobb katonai hatalmak egyike, hanem 
Magyarország legnagyobb fogyasztója s 
legőszintébb barátja is. A Völkischer 
Beobachter a beszéddel foglalkozva azt 
irja, hogy a német népet őszinte öröm- 
mel tölti el a magyar ellenzéki párt ré- 
széről is megnyilvánuló barátság, mert 
ez bizonyitéka annak, hogy az nem kizá 
rólag politikai érdekből, hanem szivek- 
ből fakad. A magyar nemzetnek nem 
is lesz soha oka megbánni azt, hogy régi 
fegyverbarátaihoz hüséges marad és 
nem engedi eltántoritani magát mások 
igéreteitől. 

A németországi katholikus pűspö- 

kök és a népszavazás 

(BERLIN.) A németországi katholikus 

püspökök Fuldában értekezletre ültek 

lössze. hogy megvitassák milyen állás- 

pontra helyezkednek az április 10-iki 

népszavazás kérdésében 
az osztrák püspökök ismeretes népsza- 

vazási felhivásával is és elhatározták, 

hogy a német püspökök egyéni tetszé- 

sére bizzák, miszerint a maguk részéről 

szükségesnek és időszerünek találják-e 

hogy valamilyen formában hasonló kiált 

ványt bocsássanak ki hiveikhez. A Ha- 

vas Iroda ugy tudja, hogy 

a német püspökök is ugyanelyan 

Foglalkoztak 
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Hétfő 

szézatet intéznek a lakossághoz, 
mint az esztrák főpapok. 

Ugyancsak a Havas közli, hogy Hit- 
ler állitólag a rádióban fog válaszolni 
azokra a nyilatkozatokra, amelyek az 
osztrák püspökök idévonatkozó pásztor- 
levelével kapcsolatosan hol elismerőleg, 
hol elitélőleg elhangzottak. 

A jövő héten válaszol London az 
osztrák politikai menekültek ügyé- 
ben 

(LONDON.) Diplomáciai körökben 
ugy tudják, hogy London a jövő héten 
adja meg válaszát Washingtonnak, 
hogy hajlandó-e az osztrák politikai 
menekültek elhelyezésére irányuló nem 
zetközi mozgalomban résztvenni, vagy 
sem. London döntését főleg azért vár- 
ják nagy érdeklődéssel, mert a válasz- 
jegyzéket illetően illetékes körök rend- 
kivül módon titkolódznak. 

Az USA-Mexikó gazdasági háboru 

(MEXIKŐ CITY.) (Reuter.) A mexikói 
kormány az USA intézkedéseire azzal 
felelt, hogy kijelentette, miszerint piac 
ra dobja, ha kell, dumping árak mel- 
lett is ezüstére készletét. amivel az 
Egyesült Államokbeli ezüst értékek ka- 
tasztrófális zuhanását fogja előidézni. 
Az USA gazdasági köreit ez az intéz- 
kedés nagyon felháboritotta és a sajtó 
követeli, hogy Washington, ha kell Lon 
don segitségével is teljes erővel foly- 
tassa a gazdasági háborut, 

Uj középkinai kormány kialaku- 
lásáról ad hirt a Donaei iroda 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Amint a Domei 
iroda jelenti, Nankingban komoly tár- 
gyalások indultak meg oly irányban, 
hogy az elmenekült japánellenes közép 
kinai kormány helyébe egy japánbarát 
kabinetet állitsanak fel, amely szoros 
együttmüködésben állana az északi kor- 
mányzattal Csank-Kai-Sek marsall fel- 
ismerve ennek a tervnek messzemenő 
horderejét, tegnap máris tiltakozott 
rádión keresztül a kormány megalaki- 
tása ellen és felszólitotta a népet, hogy 
ne ismerje el az uj kabinetett 

Kinai sikerek 

(HANKEU.) A Kgomintag kongresszu 
sa munkálatait befejezte. Elnökké egy- 
hangulag Csang-Kai-Seket választották 
meg, mig Van-Sing-Vei alelnök lett. 
Ugyanakkor Sanghaiból jelentik, hogy 

kinai szakértők szerint a várostól dél- 
nyugatra 90 kilóméter távolságban 

tiz napja folyó harc serán a ki- 
naiak maindeddig rendkivül vitézül 
ellenállottak a japán csapatoknak 
és azoknak jelentős veszteségeket 

okoztak. 

Ez idő alatt a japánok semmi jelentő- 

sebb előnyomulást nem tudtak tenni és 

ezért most a támadási terv megváltoz- 

tatására törekszenek Egyébként Japán- 

ban a külügyminisztériummal tegnap 

közölte Craige tokiói angol követ, hogy 

az angol kormány felmondja a tengeri 

megállapodásokat és megkezdi a 35 ezer 

tonnásnál nagyobb hadihajók épitését. 

Békés elintézés a Citroen-gyári 
sztrájknál 

(PARIS.) A Citroen-müveknél támadt 
sztrájk ügyében a kormány közbelé- 
pett. Javaslata értelmében a munkások 
kiüritenék a megszállott gyárépületet,



ugyanakkor pedig az üzemek 
nék a munkások járandóságait a felme- 
rült vitás kérdéseket pedig sürgöser 

Az összes franciaországi sztrájkok 
véget értek 

Legujabb párisi jelentés szerint az 
összes iranciaországi sztrájkmozgalmak 
véget értek, mert ugy a munkaadók. 
mint a munkások elfogadták Vincent 
Auriol pénzügyminiszter javaslatát, 

kifizet-/ l 

kitogás mögé buvik, amit sehogy sem 
lehet öszeegyeztetni a semlegességgel 
és a nemzetközi joggal. Kiváncsiak va- 
gyunk, mit tett volna a népíronti kor- 
mány, ha történetesen nemzetiek me- 
nekültek volna francia területre? 

Pánikszerüvé vált a menekülés 
Katalániából 

(HENDAYE.) (Reuter.) A délfrancia 
sajtó jelentéseiből megállapitható, hogy 

at visszaengedi, nagyon is átlátszó, a menekülés Katalánia területéről már 
pánikszerüvé vált Egyedül Perpig- 
nanban 25 ezerre teszik a Spanyolor- 
szágot elhagyottak számát és megjegy- 
zik, hogy a francia hatóságok tehetet- 
lenek az invázióval szemben Ugyanak- 
kor Párisból közlik, hogy Paul Boncour 
külügyminiszter felkérte Corbin lon- 
doni Írancia követet hogy szólitsa fel 
Balifax lordot intervencióra a nemzeti 
spanyol kormánynál és eszközöljön ki 
a visszatérők számára amnesztiát. 

vI évfolyam. 1938. APRus 

vidéki Egyesült Magyar Pártok vezé. táviratilag jelentette a botrányt a be 
ügyminiszternek és kérte a két duha 
kodó pénzügyőr szolgálattól való a7. 
nali felfüggesztését, ellenük a fegyelm 
meginditását és megfelelő elégtételt 
vvvvvv vveveyYVVV 

azon. 

Hos a polltizálás a cseh. 
sziovákiai tanltóknak 
és tanóroknak 

hogy minden vitás ügyben 24 órán be- " . jül döntőbiróság eöntsön. (PRÁGA.) Franke csehszlovák köz 
oktatásügyi miniszter nagy feltünéstkel 
tő rendeletet adott ki A rendelet ér. 
telmében szigoruan tilos ezentul 
csehszországi tanitóknak és tanároknat 
politikával foglalkozniok és akár az j 
kolán belül, akár kivül olyan nyilat 
kozatokat tenniök, amelyek politika 
jellegüek és tanitványaikat is tilos be. folyásolniok politikai meggyőződésüke 
illetően A rendelkezést azzal indokol- 
ják, hogy a tantestületnek egészen más 
feladatai vannak, főkötelességük pedis 
a köztársaság érdekében megértő 

feszavaztatják a Teanciaoiszágba menekült 
spangol muliastakat 

Párisi jelentés szerint a írancia kor-iról, hogy francia földön akarnak-e ma. 
mány elhatározta, hogy a írancia terü- radni, Barcelonába való visszaszállitá- 
letre menekült spanyol köztársasági mi- sukat kérik-e, vagy hajlandók-e a Fran 
licistákat leszavaztatja. Igy a menekül- co tábornok rendelkezése alatti terüle- 
teknek maguknak kell dönteniök ar- tekre átmenni. 

Miklas egész családja hüségesküt 
tett Hitlernek 

Miklas volt osztrák államfő egész csa 
ládja és rokonsága hüséget esküdött 
Hitlernek, A volt államiő két fiáról ki- 
derült, hogy hosszu idő óta a nemzeti 
szociálista párt titkos tagjai voltak, már 
akkor, amikor az egész mozgalom föld- 

....... 

alatti jellegü volt. Ellenségeskedés 
életre-h 

Mussolini választávirata Darányi- 
nak 

(BUDAPEST.) Darányi miniszterel.- 
nök Mussolinit marsallá való kinevezé- 
se alkalmából táviratilag üdvözölte. A 
Duce most a következő választáviratot 
küldötte: Különös örömmel tölt el Nagy 
méltóságod szerencsekivánata, Fogadja 
kszönetemet és nagyrabecsülésemet 
Mussolini. 

Minden forradalmak legszörnyübb 
epilégusa 

(ALCANIZ.) A nemzeti csapatok el- 
foglalták Gandesa városát 

Garcia Valino tábornok vezetése alatt. 
Ez a helység már csak 30 kilóméterre 
van a tengerparttól. A város elfoglalá- 
sakor többezer foglyot és sok hadianya- 
got zsákmányoltak, Leridanál a spanyol 
nemzetiek a várostól 7 kilóméternyire 
állanak. 

A francia hatóságoknak sulyos gon 
dokat okoz a spanyol köztársasági 
menekültek beözönlése és elhelye- 

zése. 

A menekültek tömegesen kérnek a ha- 
táron át való bebocsájtást, De kizárólag 
lefegyverzett egyéneknek engedik meg 
a francia területre való átlépést. A lon- 
doni Daily Express szerint a spanyol 
polgárháboru a végéhez közeledik és 
ezért 

minden lehetőt el kell követni, hogy 
az utolsó fejezet fenyegető borzal- 
mas terrorcselekményeit elháritsák, 
mert másképp minden forradalom- 
nak legszörnyübb epilógusára lehet 

számitani. 

Az angol kormánynak és népnek teljes 
mértékben érvényesiteni kell befolyá- 
sát Franco tábornoknál, hogy legyen 

engedékeny; A spanyol nép szivét belső 
egyenetlenségek tragédiája gyötri és 
ha nem következik el az engesztelő szel 

lemi béke, amely begyógyitja a sebe- 
ket, ugy a gyülölet és keserüség üt 
még sokáig fészket sok spanyol szivben. 
Ugyanakkor a Stefani Ügynökség je- 

lenti, hogy 

Largo Caballero, a volt spanyol 

köztársasági miniszter titokban 

Brüsszelbe érkezett 

és ott akart letelepedni, de a belga rend 
örség közölte vele, hogy haladéktalanul 
el kell hagynia Belgium területét. 

Francia államtanács dönt a mene- 
kültek köztársaságiak sorsa felől 

(PÁRIS) (Reuter.) A Havas iroda je- 
lentése szerint a Katalániából átmene- 
kült köztársasági milicisták sorsát il- 
letően államtanács fog dönteni. Minden 
valószinüség szerint lefegyverzik és 

uisszaszállitják őket Barcelonába Ez 
ellen a terv ellen, amint a Havas szin- 
tén jelenti, Franco tábornoknak már is 
tiltákozását jelentette be, mert szerinte 
ez a köztársaságiak nyilt megsegitése s 
igy a semlegesség megsértését jelenti. 
A berlini Deutsch Dipl. Pol. Korres- 
pondenz tegnapi számában a követke- 
zőket irja: Régi jogszokás, hogy az ide- 
gen területekre menekült fegyverese- 
ket lelfegyverzik és a háboru befejezé- 
séig internálják. Ha tehát a francia kor- 
mány ezt nem követi, hanem arra való 
hivatkozással, hogy nem ismeri el Fran 

(CLUJ.) Tegnap este Ambrus Erzsébet 
Muncitorilor 94 szám alatt lakó leány 
megjelent a rendőrkveszturán s bünvá- 
di feljelentést tett az ügyeletes rendőr- 
tisztnél Pop Maria ugyanabban az uc- 
cában 82 szám alatt lakó gyári munkás 
nő ellen, életveszélyes fenyegetés ci- 
men. Az ügyeletes rendőrkapitány rög- 
tön intézkedett, hogy a feljelentett nőt 
azonnal állitsák elő Pop Maria kihall. 
gatása során azt hangoztatta, hogy elő- 

két cluji nő között 
zőleg éppen a feljelentő akarta meg- 
verni őt és csak azután mondotta azt, 
hogy akkor ő is meg fogja támadni. A 
bonyodalmas asszony-csata ügyében 
a bünügyi rendőrség fog világosságot 
deriteni Az ügy érdekessége azonban 
az, hogy a haragos nők közül egyik sem 
tudja megmondani, hogy voltaképpen 
miért is keletkezett közöttük ez az élet- 
re-halálra menő ellenségeskedés. 

etttedtülti 

(CLUJ.) Szerencsés kimenetelü ön- 
gyilkosság játszódott le tegnap este a 
járványkórház közelében Gardea Eli- 
sabeta süketnéma nő, aki kézimunkával 
keresi kenyerét, este 7 óra tájban ön- 
gyilkossági szándékkal a vonat kere- 
kei elé akarta vetni magát, de szeren- 
csére a vele élő Matei Joachim beiusi 
származásu könyvkötő idejében észre 
vette szerelmese szándékát és megaka- 
dályozta tettének keresztülvitelében.. A 
közelben szolgálatot teljesitő rendőr 
azután előállitotta őket a HI. kerületi 
rendőrségre ahol az életunt süketnéma 

(BÉCS.) A Meidlingi-kerületben szo- 
katlan gépkocsi szerencsétlenség tör- 
téent Egy kisfiu át akart szaladni az 
uttesten, közvetlenül egy robogó gép- 
kocsi előtt. A sofőr a gázolást minden 
áron el akarván kerülni, hirtelen rán- 
tott egyet a kormányon, mire az autó 
egy menetelő embercsoportba 

vozamoa 

Ujra ielvételt 
z 

(Uocnat ele akarta vetni magát 
az elkeseredett fiatal nő 

nő csupán annyit irt le egy papirra az 
ügyeletes rendőrtiszt kérdésére, hogy 
egy hét mulva fogja majd megmon 
dani milyen okból is akarta eldob- 

ni magától az életet. í 
A rendőrségnek az a feltevése, hogy 

a fiatal szerelmesek között családi vi. 
szály támadthatott és ennek következ- 
tében szánta el magát a nő arra, hogy 
életének véget vessen. Miután azonban 
megigérte, hogy szándékáról lemond,. 

Hui 10 szám alatti lakására. 

Mesmentett az elsázolástól egy 
kisfiut a soffőr, de közben 9 embert 

vyosan megsebesitett 

rohant 

őrnagy ügyében 
(BUDAPEST.) Az itélőtábla tegnap sét, aki azt állitja, hogy a pártja által 

a rendőrtiszt hazakisértette Piata Fánu 

a u 

bele és annak egyszerre 9 tagját ütötte 
el, még pedig olyan szerencsétlenül, 
hogy valamennyien igen sulyos sérülé- 
seket szenvedtek és közülük többnek az 
állapota aggasztó. A hatóságok a szo- 
katlan gázolási ügyben szigoru vizsgá- 
latot inditottak. 

--- 

cl Szállas 

ietét a tábla most megváltoztatva ki- zonyitási eljárás kiegészitését és annak 

nevü munkásnak az uccán egymásután 
többször rálépett a sarkára. Amikor az 
rendre utasitotta, 
vel oldalba ütötte Illés ekkor lefegy 
verezte, de Vybiral tovább folytatta 

kelő nagy tüntetést is rendeztek ellene 

foglalkozott Szállassy Ferenc őrnagy ál követett irányelveket kéziratban Göm- 
lamellenes szervezkedési ügyével. akit bös volt miniszterelnök elé terjesztette, 
államellenes izgatás cimén tizhónapi aki azokat nagy részben helyesnek is 
börtönre is itéltek. A törvényszék e találta A tábla ezért rendelie el a bi- 

tanukihallgatásokkal lefolytatásával a 
Szállassy szereplé- meg. 

mondotta, hogy 
igyekszik tisztázni 

Sorozatos botrányokat rend 
' A " E " 

az ittas pénzügyőrök 
(BEREGSZÁSZ) Tegnap két ittas Illést előállitotta a rendőrségre. Mora- 

cseh pénzügyőr. névszerint Vybiral vec pénzügyőr ugyanekkor egy Bodzás 
Alois és Moravech Frantisek Beregszáz István nevü ötgyermekes családapát in- 
uccáin kinos botrányokat rendeztek zultált, akit 
Vybiral egy előtte haladó Illés Gyula olyan erősen ütött meg fegyverével 

hogy a szerencsétlen ember félsze- 

törvényszéket bizta 

mét aelvesztette. 
oravecet is előállitották a rendőrség- 

nol szolgálati fegyverét ráfogta a 
e, lelővéssel fenyegette meg azt, 

2en azt mondotta. hogy mindenkit 
ki fog ictani. Most mindkét pénzügyőrt 

szolgálati fegyveréz1 

„- 
a 

duhajkodást, ugy, hogy az uccán járó 

co hadviselő jogát, a katalániai milicis- Végül is a rendőr ugy Vybiralt, mint fogva tartják Dr. Korláth Endre, a Fel 

mokratikus álláspontot képviselni. a 
társadalmi osztályellentétek kiküszöbö. 
lésének lehet elősegitésével A szudéta. 
németek körében a rendelkezés kelle. 
metlen benyomást váltott ki, mert a 
rendelkezést ugy magyarázzák hogy 
igy akarják megtiltani a szudéta-némat 
tanitóknak és tanároknak a pártpoliti 
kában való részvételt. 

n 

Két évre felfüggesztették Bogdan mü 
küödési jogát. Bucurestiből jelentik: A 
Rapid fegyelmi bizottsága tegnap fog 
lalkozott Bogdannak, az ismert futbal 
listának, szerződésszegési ügyével. 
fegyelmi bizottság rövid tanácskozá 
után a legszigorubb büntetést alkal 
mazta a játékossal szemben: két évr 
felfüggesztette játékjogát Az itéle 
sportkörökben nagy feltünést keltett. 
Vladone és Panet nélkül ma kezdőd 

nek meg az országos asztalitenisz haj 
nokságok küzdelmei Brasovban. A kél 
eluji játékos, - akik esélyes jelöltje 
voltak a bajnokságnak, - távolmara. 
dása miatt a bajnoki küzdelem soka 
veszit érdekességéből A bajnokságo 
ilyenformán valószinüleg a bucurest 
versenyzők nyerik meg. 
Öt válogatott labdarugórmérkőzés sze 

repel a vasárnapi müsoron: Baselben 
Csehszlovákia-Svájc Európa Kuv23 
mérkőzés, Belgrádban: Jugoszlávia-1e! 
gyelország világbajnoki selejtező,. Am 
szterdamban: Hollandia-Belgium. Bács 
ben: Németország-Ausztria és Prácá 
ban: Belgrád-Prága városközi mérkő 
zés kerül eldöntésre 

Április 18-án játszák le az Arad-0 
dea ifjusági Unirea Kupamérkőzést. 
labdarugószövetség intézőbizottságána' 
határozata értelmében az ifjusági Tni 
rea Kupa döntő mérkőzését Arad-(t 
dea válogatottjai között április 18-áz 

játszák le Oradean. 

Mérkőzés előtt félórával jelölik ki 4 
nemzeti bajnokság osztályozó mérkőz 
seinek játékvezetőit. Bucurestiből 
lentik: A labdarugószövetség intéző b 

zottságának határozata alapján a k 
ponti biróbizottság félórával a rnérkő 

zés megkezdése előtt jelöli ki a nem- 
zeti bajnokság osztályozó máérkőzéset 

nek játékvezetőit. Ez a rendelkezés 71 
kivánja célozni, hogy ily médon olk 
rülhetők legyenek az esetleges vissza- 
élések 

- Nagybeteg a felvidéki reformáf7 
nüspök. Pozsonyi hiradás szerint 
Baloga Elemér felvidéki reform 
vüspök, a kiváló tudós, aki már 70ri 
életévét betöltötte, sulyosan megbete 
gedett Állapota aggodalomra ad okot. 

- DBjtszáz torokgyulladás egy ameli 
kai hadihajón. Londonból közlik: A Le 
xington amerikai repülőanyahajó. mely 
a csendesóceáni hadgyakorlatokon Ve 
részt, Honoluluban kikötött, mert 50 
tengerésze torokgyulladásban szenyé 
A betegek a hajóén maradnak 
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érkő 

szisoru ellenőrzés alá onjak a pekmünciueket 
(BUCURESTI) Az utóbbi időkben 

zámos panasz érkezett a fővárosi pol- 
ármesteri hivatalhoz a különböző pék- 
műhelyek ellen Az egészségügyi szol- 
álat által meginditott vizsgálat azután 
megdöbbentő eredménnyel végződött. 
Kiderült, hogy 170 iparengedéllyel biró 
pékmühely közül csupán 41 müködik az 

egészségvédelemre vonatkozó szabály- 
fendeletek pontos betartásával és csak 
a pékek 24 százaléka dolgozik a törvé- 
nyes munkaidő betartása mellett, 110 

üzemben pedig kenyeret nem a törvény 
engedélyezte feltételek mellett készitik. 
ilyen körülmények között 28 pékmü- 
hellyel szemben a helyiségek bezárásá- 

szigoru rendszabályokat alkalmaztak. 

jövőben a pékmühelyeket hetenként 

fogják ellenőrizni. Hir szerint az ellen- 
srző intézkedéseket országosan alkal- 
mozni fogják. 

............. 

szabadlábra heluczesét 
khéri a nemi crőszakkal 
vádoli Morcsmáros 

(CLUJ.) Lapunk előző számaiban fog- 
lalkoztunk Neuman Salamon Rudeanu- 
uccai korcsmáros ügyével, akit nemi 
erőszak vádjával terhelten tartóztatott 
le az ügyészség. Az ügyben a vizsgála- 

tot Marinovici vizsgálóbiró inditotta 
meg és megállapitotta, hogy bár Sala- 
mon tagadásban van és csupán a kisér- 
letet hajlandó beismerni, a megtévedt 
korcsmáros több esetben is megrontotta 
a szolgálatába álló fiatal cselédleányo- 
kat, Mivel ezt a bünt az uj törvény- 
könyv sulyosan bünteti, az ügyészségre 
került a korcsmáros, aki azonban nem 
nyugodott be a sorsába, hanem kér- 
vényt adott be szabadlábra helyezése 
érdekében A biróság a jövő hét folya- 
mán fog dönteni további sorsa felől. 
......... 

Uj adókat és illetékeket 
vVezet be a kormány 

(CLUJ.) A pénzügymininztérium el- 
határozta az uj házak eddigi adóked- 
vezményeinek teljes megszüntetését. Is- 
meretes, hogy két évvel ezelőtt az uj 
ngatlanok még csak egyszázalékos sta- 
lisztikai illeték alá estek és egyéb adók 
alól mentesek voltakk Az 1935-36. 
költségvetési évben az uj ingatlanok 
dóját már felemelték, mig az 1937. áp- 
ülis 1-ei törvény kivételes adót álla- 
oitott meg az uj ingatlanokra. Ez 
utóbbi törvény szerint az uj ingatlanok 
30.000 lej vélt évi jövedelme után 6 
százalékos, 125.000 lejes bérjövedelem 
után 10 százalékos, az ezt meghaladó 
bérjövedelem után pedig 12 százalékos 
adó alá esnek A pénzügyminisztérium 
most ugy találta, hogy az épitkezések 
támogatására szükség nem mutatkozik 
és ennek folytán az uj és régi ingatla- 
nok közötti adómegkülönböztetést tel- 
jesen megszünteti és az uj ingatlanok 
adóját fokozatos kulcs szerint 20 szá- 
zalékig emelik fel. 
Ugyanakkor jelentik, hogy a munka- 
ügyi minisztérium közelebbről rendelet 
törvény utján ujabb 1 százalék illeté- 
ket léptett életbe, amelyet a munka- 
adók fognak fizetni a tisztviselői és 
munkásfizetések végösszege után. Ez az 
1 százalékos illetek a „Fondul Muncii" 
(Munkaalap) javára fog szolgálni, amely 
alappól a munkásképzést és tanoncisko- 
lák fenntartását fogja a minisztérium 
fedezni. 

eseese 

- Uj rekordot állitott fel a Bucures- 
libe érkezett francia repülőgép. Mint a 
tővárosból jelentik, az Air France utas 
szállitó repülőgép Petrovici és Sayari 

pilóták vezetésével öt utassal 350 kilós 
megterheléssel ideérkezett. Eközben uj 
ereskedelmi forgalmi rekordot álli- 

tott fel, amennyiben a Páris-Bucuresti 
utvonalat 8 óra 30 perc alatt tette meg, 

- Idegen alattvalók nem foglalkoz- 

hatnak gyarmatáru kereskedéssel. A 
bucuresti kereskedelmi és iparkamara 

mozgalmat kezdeményezett abban az 
irányban, hogy jövőben idegen alatt- 
valók ne foglalkozhassanak gyarmatáru, 
kávé, déli gyümölcsök és más keleti 
arücikkek árusitásával, 

ta történt intezkedés, mig 101 esetben 

Megérkezett az 
ságokhoz a kisebbségi lelkészek 

rendkivüli államsegélye 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy Vásárhelyi 

János református és dr Varga Béla 
unitárius püspökök közbenjárása a kor- 
mánynál az egyházak államsegélyének 
felemelése tárgyában a legteljesebb 
eredménnyel járt. A két püspök inter- 
venciójának eredményeként a pénzügy- 
minisztérium nehány héttel ezelőtt a 
református és unitárius lelkészeknek 
február és március hónapokra vissza- 
menő hatállyal rendkivüli segélyt utalt 
ki. 
A nagy nélkülözések között élő lelké- 

szek természetesen nagy örömmel és 
megelégedéssel vették a kormány nagy 
lelkü támogatását és érdeklődéssel vár- 

egyhüzi főható- 

kifizetésére 
Az államsegély kiutalása nem késett 

soká 
Szomabaton délelőtt megérkezett az 
illetékes egyházakhoz a pénzügy- 
miniszter rendelkezése, amelynek 
alapján a püspökségek a pénzügy- 
igazgatóságtól felvehették a kiutalt 

összeget. 
Az egyházi főhatóság azonnal megkezd- 
te a lelkészek segélyének kiutalását. A 
kisebbségi egyházak lelkészei most nagy 
érdeklődéssel várják, hogy volt 
Goga-kormány által igért államsegély- 
többletet a meet megkezdődöt költség- 
vetési évre megkapják-e 

ták, mikor kerül a sor a kiutalt összeg 

((CARACAL,) Jelentettük, hogy a me- 
gye Diosti nevü községében óriási tüz 
pusztitott. Caracalba tegnap tiz sulyos 
sebesültet szállitottak be, akik a tüz- 
vész alkalmával sebesültek meg A köz- 
ségbe kiszállott orvosok még számos 
könnyebben sérültet részesitettek se- 
gélyben A tüzet csak ma sikerült el- 
oltani, több mint 24 óra dühöngés után. 
A leégett házak romjai között a tüzká- 
rosultak most keresgélik megmaradt 

Több mint százmilllió kárt 
okozott a Caracal-megyei 

borzalmas tüzvész 

- 

állapitások szerint 
400 ház lett a lángok martaléka. A 
kár több mint 100 millió lej 800 
lélek fedél és jóformán minden nél- 

kül maradt. 
A craiovai és caracali hatóságok gyüj- 
tést kezdtek a tüzkárosult falu népé- 
nek megsegitésére, a belügyminiszté. 
rium pedig intézkedett, hogy a szomszé- 
dos községek is gyors segélyben része- 

vagyonkájuk roncsait. Az eddigi meg- 

(LONDON.) Angol politikai köerökben 
nagy szenzációt keltett az a hiradás, 

hogy 
Rómában nagyjelentőségü találkezó 
lebonyolitására folynak előkészitő 
munkálatsk. Egy XI. Pius pápa és 
MHitler vezérkancellár közötti talál- 

kezéről lenne szó. 
Az Evening Standard szerint Hitler má- 
jusi római látogatása alkalmával ki- 
hallgatáson jelennék meg a Szentatya 
előtt a Vatikánban Ettől a találkozó- 
tól azt várják, hogy a nemzeti szo- 
cialista államrendszer és a katholikus 
egyház közötti viszony lényegesen meg- 
javul. 
Beavatottak ugy tudják, hogy 
a kihallgatást az osztrák püspöki 
kar, elsősorban pedig Innitzer bi- 
boros hercegérsek késziti elő. 

Hitler kancellár ugyanis különös mó- 
don értékeli azt a tényt, hogy az osz- 
trák katholikusság vezetői, a főpapok. 
az alárendelt egyházi személyekkel és 
a katholikus hivők óriási táborával 
együtt mindjárt Ausztria Németország- 
hoz való csatlakozása esetén teljes hü- 
ségüket nyilvánitották az egyesülés 
iránt és ennek a ténynek honorálásául 
egyáltalában nem zárkózott el, most 

község határában 
(CLUJ.) Véres verekedés ügyében ve- 

zette be a vizsgálatot az ügyészség Az 
eset a megyében levő Suat község ha- 
tárában történt és annak száma sulyo- 
san sebesült áldozata van. Az ügy előz- 
ményei a következők: Bota Ioan és 
Bodor Grigore Caian községbeli legé- 
nyek leánykérőbe mentek a falujuktól 
nem messze fekvő Suat községbe Mi- 
után kötelességüknek eleget 
visszaindultak falujuk felé. De nem so- 
káig mehettek háborithatatlanul, mert 
az országut mellett Martin Márton, Ion 
Manase, Cadar Stefan, Tot Alexandru 

és Cseke Gheorghe, Suat községbeli le- 
gények lestek rájuk. Nagy verekedés 

kezdődött aminek az eredménye az 
lett, hogy 

a két leánykérőt sulyos sérülések- 

sitsék a tüzkárosultakat és adjanak ne- 
kik átmenetileg menedéket. 

Iitler találkozni ioc 
a pápóával? 

már az elől, amit eddig eléggé ellenzett 
hogy személyesen jelentkezzék kihall- 
gatásra a pápánál és személyesen igye- 
kezzék elintézni a Berlin és Vatikán 
közötti ellentéteket a mindkét fél tel- 
jes megelégedésére. 
Ugyanakkor a Reuter jelenti Bécsből, 

miszerint a Vatikánvárosi rádióleadó 
semmiféle kommentárt nem közöl a 
katholikus politikai beszámolójában 
Innitzer és társai ismeretes népszava- 
zásra felszólitó nyilatkozatáról és az 
Observatore Romano. a Vatikán hiva- 
talos lapja sem foglalkozott ezzel a 
kérdéssel, Ebből arra lehet következ- 
tetni, hogy Innitzer és társai saját kez- 
deményezésükből jártak volna el. Egy 
későbbi Reuter jelentés szerint a bibo- 
rost ebben az ügyben Rómába is hiv- 
ták volna, hogy eljárásáról adjon fel- 
világositást a Szentszéknek Egyes fran- 
cia lapok szerint 

Innitzer állitólag lemondana és ko- 
losterba vanulna. Mindezek a hirek 
megerősitésre szorulnak, mert ez 
esetben Hitler szentszéki látogatása 

nyilvánvalóan elmaradna 

tettek, 

és a Harmadik Birodalom és a Vatikán 
közötti viszony csak még kedpvezőtle- 
nebbé válna. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAA 

Vércs verekedés volt a közcli Suat 
számos áldozattal 
kel szállitották be a helyi klinikára, 
de a támadók közül is sokan sebe- 

sültek meg, 

akiket a körorvos kötözött be. 
A csendőrség az ügyészségnek jelen- 

tette az esetet és meginditotta az eljá- 
rást. 

- Egyénenként birálják el a pénz- 
ügyi bkirságok csökkentését. A pénzügyi 
kihágásoknál eddig bizonyos esetekben 
csökkentette a pénzügyminisztérium a 
kirótt birságokat, Április elsejével er- 
re nézve uj intézkedések léptek életbe, 
amelyek szerint az ilynemü csökkenté- 
seket ezentul egyénenként fogják el- 
birálni a megbirságolt fél fizető képes- 
ségének arányában. 

rendszert vezeti be. 

- Az Aurora halászegyesület köz- 
gyülése. Az Aurora halászegyesület ve- 
zetősége rendes évi közgyülését vasár- 
nap, folyó hó 3-án tartja meg a város- 
háza disztermében, amelyre ezuton is 
meghivja az egyesület tagjai Este pe- 
dig barátságos halászvacsora lesz. 
- Megszüntetik a középérték táblá- 

zatot. A kontingentálási hivatal elhatá- 
rozta, hogy a középérték-táblázatot, 
amely a behozandó áruk érték kiszá- 
mitásának alapja volt, megszüntetii A 
hivatal megállapitotta, hogy a táblá- 
zatban feltüntetett középértékek nem 
felelnek meg a tényleges áru értéknek 
és ez különböző adminisztrativ nehézsé- 
geket is okozott. A jövőben a behozatali 
kérésben fel kell tüntetni az áru reális 
értékét pro-forma számla alapján. 
- Uj vasutvonalak. A hivatalos lap- 

ban királyi rendelet jelent meg, amely 
kimondja a sürgösséget a Dej-Jibou, 
valamint Apahida-Oradea vasutvonal 
megerősitésére és az átépités érdekében 

leszközlendő ingatlan kisajátitásokra. 

- 23 fok meleg Bucurestiben. A bu- 
curestii időjáráskutató intézet jelentése: 
Emlekedő légnyomás, váltakozó ég, szél 
emelkedő hőmérséklet. Bucurestiben 
szombaton délben 23 fok meleget mér- 

tek. 

- A Rapid autóbusz-szindikátus köz- 
leménye. A Rapid autóbusz-szindikátus 
közhirre teszi. hogy április 5-től kez- 
dőden, rendes járat indul Clujról a P. 
Unireiről történő indulással a Someseni 
repülőtérre és vissza A járatok minden 
órában indulnak 
- Faültetési ünnepség volt Bucuresti- 

ben Mihály vajda jelenlétében. Bucu- 
restiből jelentik: Tegnap az Országőr 
szervezet rendezésében a főváros kör- 
nyékén nagyszabásu faültetési ünnep- 
ségek zajlottak le Mihály nagyvajda je- 

lenlétében. Az ünnepségeken még meg- 

jelentek lonescu-Sisesti földmüvelésügyi 

és Ralea munkaügyi miniszterek. Toni 

nemzetnevelésügyi államtitkár és más 

előkelőségek. Az ünnepségeket isten- 

tisztelet előzte meg, majd alkalmi be- 

szédek követték és ezután került sor az 

Országőr-szervezet tagjai által eszkö- 

zölt faültetésekre. 

- Uj pénzügyi jellegüű rendelet-tör- 

vények. Az uj állami költségvetés köz- 

zétételével egyidejüleg lépteti életbe a 

kormány azokat az uj rendelet törvé- 

nyeket, amelyek az adók, illetékek meg 

változtatására. felemelésére és behajtá- 

sának módjára vonatkoznak. Tizenhá- 

rom ily uj rendelettörvényről van szó, 

amelyek alkalmazása már a közeli na- 

pokban kezdetét veszi. A módositások 

során megváltoztatják a bélyegtörvény 

nek az ipari és kereskedelmi számlákra 

vonatkozó rendelkezéseit oly értelem- 

ben, hogy e számlák bélyegilletékét 50 

százalékra emelik. 

- Erdőségek - az erth. monostorok 

számára. A Monitorul Oficialban most 

jelent meg az orth. monostorok számára 

juttatandó erdőségekre vonatkozó és az 

1937. március 20-iki törvényt módositó 

ui rendelettörvény. Az uj törvény ér- 

telmében az ország monostorai összesen 

18.000 hektár erdőséget kapnak a 

kincstári erdőkből, hogy templomaikat 

helyrehozhassák A cluii orth. püspök- 

ség ennek során 300 hektár erdőbirtok- 

hoz jut, mig a transylvániai püspöksé- 

gek számára az uj törvényben megál- 

lapitott erdőbirtokok összesen 2550 hek- 

tárra rugnak 

Atszervezik az iparkamarákat? Az 

ipar és kereskedelemügyi minisztérium 

most tanulmányozza az iparkamarák 

átszervezésének kérdését, az uj alkot- 

mány szellemének megfelelően, amely 

tudvalevőleg a korporációs képviseleti 
A minisztérium 

tárgyalásokat folytatott a kereskedelmi 

és ivari szakmai érdekképviseletekkel 

arra nézve, hogy az iparkamarák szer- 

vezetét megváltoztatják és külön kép- 

viseletet szerveznek az iparnak és kü- 

lön a kereskedelemnek 

- Ingyenes Röntgen-vizsgálat a be- 

teg katonáknak. A nemzetvédelmi mi- 

nisztérium közbenjárására körrendelet 

ment az összes egészségügyi felügyelő- 

ségekhez, hogy a minisztérium rendel- 

kezése alá tartozó kórházak dijtalanul 
végezzenek Röntgen vizsgálatokat a 
helyőrségbeli katonai személyeken, fő- 
leg a tüdőbeteg gyanusaknál, ha ugyan 
ott nincsanek katonai kórházak. 
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Fáuszázalékos nemzet Dótadót lépíeinek éltűb földi ipariermekelnel 

Reutear jaelenti: 
(BRÜSSZEL.) Schaeht ar. német ) rodalmi Nemzeti Bank-kormányzó ké napig a belga fővárosban tartózkodo, ahol visszaadta Jansson belga bankko,. 

védelmi 
C ül OSSICS Del mányzó berlini látogatását. 

(BELGRÁD.) Aláirták az uj jüge. Szláv-francia fizetési egyezm nyt 
(NEWYORK.) House ezredest, Wily, cCsak a 75 ezer lejnél kisebb jövedelmü kereskedök és Iparosok menfcsülhetnek ék 79 és kezeban megkelt az üzleti könyvvezetés kölelezettsége alól - Meglelent a pénzügyi szo cálalolk gyobb csendben helyezték örök nyug. 

lomra. 
(MÜNCHEN.) A német orvosok sz. 

vetsége 100 ezer márkát ájánlott fel a osztrák munkanélküliek felsegélyezé. 
sére. 

(ATHÉN.) A görög kormány az Ölyy 

egységesiteséről szolgáló miniszteri rendeler - isidó üsuvéedek köldölisége kérte az igazságügyminisztér től a nuyelvvizssáhra vonalikozó rendelkezés reviziójá (BUCURESTI.) Egy uj törvényrende- és iparosokat, akiknek a jövedelme let értelmében a fényüzési és forgalmi nem haladja meg a 75 ezer lejt. adó alá eső cikkeknél, melyeket 6 szá- A vonatkozó üzleti könyveket és a ke- 

nisztérium rendelkezésére fog állani a 
gazdasági problémák kérdésében. Szek. 
ciói a következők: 1 A pénzpiac és a 

: 
- ...... . Pia-ásatásokat végző német expedje. e 

zalékos adózás terhel, április elsejétől reskedelmi nyilvántartás lefektetését pénzügyi piac irán itása, egységesitése p iötévi ásat. edieió El 
kezdve még egy százalékos felül-illeték április elsejével meg kell kezdeni. E elfeürsgse 2. Az állami szolgálattal snára további ötévi ásatási engedélyt 
is fog járni. A pénzügyminiszter a for- Egységesitik a pénzügyi szolgálatot kapcsolatos költségvetésü vállalatok ira *001t. réva 
galmi és luxus-adó jobb alkalmazása A pénzügyimniszter rendekezése ma nyitása, egységesitése és ellenőrzése, 33 (BUENOS-AYRES.) A buenősayres 
céljából a következő módositásokat és jelent meg a hivatalos lapban, amely Pénzügyi és gazdasági statisztika. A hi- földalatti vasuttársaság elhatározt. mt 
kiegészitéseket is elrendelte 1. A köz- szabályozza a pénzügyi szolgálat egy- vatal vezetője Paul Sterian. Az állami hogy feluj tja kocsiparkját és ezért 
vetitett termékek illetékezése. 2 A be- ségesitésére vonatkozó elveket a megfe- költségvetés egyensulyának biztositása millió márka értékben Dessauban ren- 

sáttk vagy, javtást munkélatok lelő törvény alapján. céljából az összes minisztériumok kelé Bee a kocsa vák k 
illetékeztetése 3. gyszázalékos pótille- : ....... lesek költségvetésüket e ensulyba hoz . cse ovák kormán 
ték nemzetvédelmi célokra, azoknál Ez a pénzügyi szolgálatot irányitó g kel egy a 
cikkeknél, amleyek 6 százalékos forgal- 
mi adózás alá esnek. Közvetitett ter- 
mékeknek nevezik mindazokat a termé- 
keket, amelyek mindaddig előállanak, 
mig a belőlük származó utolsó termék 
eladásra kerülhet. 

Április elsejétől kezdődően az ösz- 
szes vállalatok teljes termelésük 
után kötelesek fizetni a kincstárnak 
a közvetitett termékek utáni adót, 
a kivetési pénzügyigazgatóságnál 
pedig tizenöt napon belül jelente- 
niök kell termékeik természetét, 

Ide tartoznak a következő belföldi ter- 
melésü iparok: Bőrgyárak, bőr, talp, ru- 
házati cikkek, ruhák, böröndök, szijjak, 

és egységesitő hivatal három szek- 
cióból áll 

és nagyszámu referense a pénzügymi- 

Tegnap délelőtt zsidó ügyvédekből 
álló küldöttség jelent meg az igazság- 
ügyi miniszter előtt és kérte, hogy ve- 
gye valamilyen formában vizsgálat alá 
az ilfovi kamara határozatát, amely a 
zsidő és kisebbségi ügyvédek nyelvvizs. 
gájára vonatkozik. 

A Times a bucurestii rádió angol 
közvetitéséről ; 

A zsidó ügyvédek küldöttsége 
az isgazságügyi miniszternél 

Londoni hiradás szerint a Timae tőel 

ni a reájuk vonatkozó rendelkezésekkel 
a hivatal irányelveinek tekintetbe véte- 
He mellett. 

lön cikkben számol be arról az esemény 
ről, hogy a bucurestii rádió most adoti 
első izben angolnyelvü sajtó-szolgála" 
tot, amelyet a továbbiakban rendszere- 
sit. Az ünnepség leirása után a lap közli 
az első közvetités alkalmával elhang- 
zott beszédeket, amelyeket Hoare bu- 
curestii angol követ és Dimancescu. a 
sajtó és propaganda-szolgálat igazgatója 
tartottak 

legutóbbi rendeletében erősen korláto. 
ta a nemesfém, drágakő és a használat. lan külföldi bélyeg-behozataltt (BELGRÁD) Jugoszláv gazdasági 1. rökben nagy meglepetést keltett, hogy a februári külkereskedelmi mérleg 36. millió dinárral passziv maradt, mig ) 
kivitel 394.2 milliót tett ki, addig a be hozatal 431 millióra rugott 
(BÉCS.) Április hónapban az osztrát 

sajt, vaj és tejtermék-kivitel teljeser 
megszünik, mert a német birodalo Ausztria egész készletét felvásárolja 
(LONDON.) A platina-piacon várat 

lanul erős áresés mutatkozik 
(BÉCS.) Funk német birodalmi mi 

niszter hétfőn, e hó 4-én tartja: meé; 
nagy beszédét a bécsi Nordwestbaha (V. 

hámok stb., gyapju és gyapot, selyem, i . halleban. böség juta-gyárak stb., vászon, kalap, sapkák, . . . . égé a bulgár kormány kelyze Prav fövegek, sportsapkák, casein, galalit, l Í ; d t b te a jegutó rész-választások eredmé, szovj 
ekelhtegyénen, nyers és finomitott olaj- Elvi Je en osegü On es en ayi folyián erőpn negezlárdul me hogy üzemek, pezsgőgyárak, amelyek saját [ [ [ 60 mandátum közü a kormányé helyz 
bortermelésükből készitik a pezsgőt, sör- 1 tisztázták a felmond a s (BERLIN) Halberstadt városka pol A gyárak, amelyek malátagyárakkal is . [ [ . gármesteri hivatala értesitette a bécsi 
rendelkeznek, ecetgyárak, amelyek sa- időre Jaro fizetés utáni lőpolgármestert. hogy hajlandó 0 et ját bortermelésükből készitenek ecetet, . munkanélkülit felruházni ja fürészgyárral rendelkező erdőkitermelő adó gyét (BELGRÁD) A jugoszláviai földne ha vállalatok, fürészgyárak, amelyek bu- 

gés anyagi kára, hivatalos kimutatá torgyárral is rendelkeznek, kalapanyag, (CLUJ.) A közpenti penzügyi bizott- fizetési adó alá esőnek tekinteni, amely szerint, meghaladja az 5 millió dinárt készítő gyárak, celluloze gyárak, ame- ság elvi jelentőségü határozatot hozott la rendes fizetésnek megfelel. A kiutalt Halálos áldozatai a katasztrófának nin. lyek karton és papirtermék gyártásá- a felmondási időre járó fizetés után adó összegnek ezt meghaladó részét pedig csenek vál is foglalkoznak, papir és karton- kérdésében. A felmondási időre kiutalt kártéritésnek kell minősiteni és ez a (BERLIN) Hitler kancellár magán A C gyárak, amelyek a melléktermékeiket fizetéseknél, amennyiben az a rendes rész már nem esik fizetési adó alá. A pénztárából 100 ezer márkát bocsájtot! 1gazo is feldolgozzák, acél és vasöntődék, ame- havi fizetést meghaladta, vitás volt fenti álláspont alapján a bizottság ki- az Ausztriában állomásozó német kató hirad lyek drótot és szöget is készitenek, acél eddig, hogy az adót és a supra-duotát mondotta, hogy a felmondási időre járó naság rendelkezésére, azzal az utasitá nagy és vaskohók, amelyek vaskályhákai stb az egész fizetésre vonatkozólag kell-e fizetést a felmondási idő egész tarta- sal, hogy ebből az összegből folyfas : egy gyártanak, vasgyárak, amelyek külön- levonni és befizetni, vagy pedig az adó mára, hónapokra kell felosztani és az- a nyomorsujtotta lakosság ingyenes élel ha féle vasból készült alkatrészeket ké- szempontjából a megfelelő hónapokra jután havi A000 lej erejéig alkalmazni mezését. A DNB megjegyzi. hogy e szitenek, vaslemez-gyárak, amelyek kü- és befizetni, vagy pedig az adó szem- kell az adótörvényben megállapitot! már a harmadik 100 ezer márka. amit Haso 
lönféle vaslemezből készült cikekket ál- pontjából a megfelelő hónapokra és a 4 százalékos adót, az ezt meghaladó a Führer Ausztriának adományozott Stan litanak elő, kőolaj-üzemek, amelyek fizetés nagyságára felosztva. A bizott- összegre pedis a 8 százalékos adót (SAO PAOLO) Egész Braziliában ha. már aszfalt és ásványi olaj készitésével fog- ság figyelembe vette 1932 évi 55. szá- Ezekhez az adókhoz hozzá kell adni az talmas felháborodást keltett a rendőt ferer lalkoznak mu döntést, amely szerint a munka- után az egész fizetés után járó supra L ég azon jelentése. hogy a legutóbbi szerü .. iselők- Szerződésről szóló törvény 3. szakasza auótáját, amelyet sintén vissza kell tar-, vasuti szerencsétlenséget mesterségesen val ) jutalom az érdemes köztisztviselők-éltelmében a felmondási idöre kifize tum és be fizetni az adóhivatalnál idézték elő. A sajtó a legszigorubb vize: rint 

nek tett fizetéseknek csak azt részét lehet gálat bevezetését, illetve folytatását köz M A köztisztviselők számát jövőben csak m ......... ! veteli. Állitólag több letartóztatás tör- uj: 
az uj nyugdijazási szabályzat alapján . ; téenet Su 
nélkül politikai okokból kinevezett el- 

nevezése alkalmából Róma népe hatal- po 
távolitásával lehet csökkenteni A hi- 

as fáklyásmenetben vonult fel a Ba. Végi atásgs sztviselők továbbra is mer ü SZ0 ef- erceküncel lazzo Veneziára és órák hosszat ünnee USS tartják tisztségüket. Tervbe vették, 
; pelte a miniszterelnököt. . ége hogy ! (VARSÓ, A lengyel hirszolgálati iro- további értesülése szerint a GPU aján- (JERUZSÁLEM) Haifában tegnap á p 

jutalmakat rendszeresitenek az ér- Ha közli, hogy latára minden nyilvános tárgyalás nél- nyilt uccán lelőttek egy ismert arab demes tisztviselők fizetésének fel- Kasakstanban a kasakstani szovjet kül elfogták és kivégezték kémkedés vezetőt A tettesek elmenekültek. elé udya javitására, népbiztosság elnökét, Kolumbeto- Vvádja alapján 11 volt szovjethatalmas- (TOKIÓ,) Tsitsibu herceg rendel ka akik rendkivül közhasznu munkát vé- wot és 18 társát, akik valameny- ség feleségét is, azokat ariknek erk eeanték az olimpiai stadion ki p " geznek Az elvégzett munka ellenőrzése ien magas állásokat töltöttek bee valamennyien a vesztőhelyen végezték tését. .. céljából pedig az összes közhatóságok- perbe fogták. halálra itélték és ki életüket. A kivégzett nők között van- (WASHINGTON,) Roosevelt elnök be nál nyilvántatrtást fognak a hivatal- is végezték. nak Grigorovné, Kubanovné és Putjo- szenátnshoz intézett ; fzenetében bei : Vii főnökök felfektetni és ide jegyzik be a A vád közüzemek szisztematikus tönk- niev marsail felesége is. lentette hogy a munkanélküliség ol szükséges adatokat. retétele, szabotázs és trotzkijizmus vol- VVVVVvvvvvvv züntetésére ujabb ankétot hiv ogy i te őök és kisibparos tak Ugyanakkor a nowosibiski Prokop- - Megcáfolják Hlinka páter beteg- Ugyancsak Washingtonból közlik, hog 1 
A kiskereskedők és kisiparosok t gy Ta no 1 z 01]a 1 iztos munkanélküliek száma már megha: a 

é é ewszkben 5 mérnököt az állami szén- ségét. A Prágai Magyar Hirlap biztosi I na! . 
könyvvezetési kötelezettsége Je 2 1 : lasal var ladja a 9.600.000-et. tü 

. bánya telepek tönkretétele miatt szin- pozsonyi forrásból arról értesül, hogy ELt 1 lengyel fe fei a kiskereskedők és Eisiparosok tén halálra itéltek és kivégeztek mig azok a hirek mintha a tót néppárt ve- (BUDAPEST) Orlowszky enveleté üzleti könyvvezetési kötelezettségét il- kettőt 20-20 évi kényszermunkára itél- zére, Hlinka páter sulyos beteg volna et és nagyszámu előkelőség 3e kep ír leti, a pénzügyminiszter közölte a pénz-tek. További három mérnököt. miután minden alapot nélkülöznek. Ezek a hi- ben tegnap nyitotta nes a erngyel kev k ügyigazgatóságokkal, hogy angol állampolgárok voltak, felmentet- rek nyilvánvalóan célzatosak, azért ter- éret kiállitást Horthy! en h a évi áltási illeték tek és kiutasitották őket a szovjet terü- jesztik őket, hogy a párt önkormány- 2Z0. Aeri átie egváltá r akö- letéről. zati törekvéseit a vezér betegségéről (KAIRÓ) A felsőegyiptomi kerüléte telező kereskedelmi nyilvántartások Kivégezték kémkedés miatt 11 volt ajek teekel elamiképpen áaztási gsdményel alapián me fe beszerzése, csupán a napról-napra jethatalmassag feleségét is diszkreditálják Hlinka páter naponta nitható, hogy a Watd-párt döntő ból ho való bevezetési kötelezettség alól szovsethatalmassag teles elvészi szentmiséjét és gyakorta mond séget szenvedett, 110 mandátumból a és csupán azokat a kiskereskedőket (VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel sajtó lszentbeszédeket is. ugyanis mindössze 3-at tudott szerezni. 
Nyomatott a laptulajdonoes MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján h 


